Strana 4.2.2  Extrémy a tendence (klesání a růstu)

Sněhová pokrývka

Výška sněhové pokrývky závisí na množství a charakteru zimních srážek a teplotě vzduchu. Je tedy ovlivněna především nadmořskou výškou místa. V publikaci Atlas podnebí Česka (z roku 2007) jsou na straně 123 uvedeny dva grafy.Graf 3.4 znázorňuje průměrnou výšku sněhové pokrývky v nízkých polohách, graf  3.5 v horských polohách. 

[image: image1.jpg]Graf 3.4 Pramérna vyska snéhové pokryvky v nizkych polohach
Graph 3.4 Average depth of snow cover at low elevations
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[image: image2.jpg]Graf 3.5 Primérna vyska snéhoveé pokryvky v horskych polohéch
Graph 3.5 Average depth of snow cover at mountain sites
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1.  Pomocí grafů 3.4 a 3.5 určete potřebné údaje a doplňte tabulku:

	Místo
	Maximální výška sněhové pokrývky v cm
	Přibližné datum

	Liberec
	               11
	   10.1., 1.3.

	 
	           5,9 - 6,2
	 

	 
	 
	        25.1.

	 
	                140
	 

	Churáňov
	 
	          1.3.


 2.    Porovnejte, jak se mění výška sněhové pokrývky v průběhu zimní sezóny v nízkých       polohách a v horských polohách.V nízkých polohách výška pokrývky narůstá v období ______________________ a klesá v období _______________________ . 

V horských polohách výška pokrývky narůstá v období _______________________ a klesá v období _______________________ .

Popište rozdíly v průměrné výšce sněhové pokrývky v průběhu zimní sezóny, které lze vyčíst  z grafů 3.4 a 3.5 

___________________________________________________________________________

-----------------------------------( před kopírováním pro žáky od tohoto místa zakrýt ( ----------------------------------
Komentář: Úloha využívá reálná data získaná měřením, vyžaduje od žáků orientaci v grafu, odečítání a interpretaci hodnot. Vztahuje se k úloze TIMSS M68 (M07 – 13).

Výsledky: 1.Liberec, 11; 10.1.,1.3. ; Mošnov, 5,9 – 6,2; 3.1., 15.1., 22.2.; Praha Ruzyně, 5,5; 25.1.; Praděd, 140, 25.2., 10.3.; Churáňov, 60, 1.3.; 2. Vyžaduje diskusi žáků a spolupráci učitele.
